



WIN –
Women & Men Innovating &
Networking for Gender Equality



Women, Economy & Environment



Nacrt koncepta okruglih stolova

Stručni okrugli sto

Unapređenje politika i procesa upravljanja smanjenja rizika od katastrofa kako bi bile rodno osjetljivije i uključile potrebe osoba za invaliditetom

Online događaj

Centralna Azija i Mongolija – 22. novembar 2021

Jugoistočna Evropa – 23. novembar 2021

Program za rodna pitanja Sekretarijata OEBS-a organizuje stručne okrugle stolove kako bi se razgovaralo o politikama i procesima upravljanja smanjenja rizika od katastrofa da bi bili rodno osjetljiviji i uključili potrebe osoba sa invaliditetom.

Uvod

Prirodne opasnosti i opasnosti uzrokovane od strane ljudi postaju sve učestalije, sa kapacitetom da unište živote i sredstva za život ljudi. Kao takve predstavljaju veliki rizik za bezbednost i u regionu OEBS-a.

Ministarska odluka OEBS-a o Unapređenju smanjenja rizika od katastrofa (MC.DEC/6/14) ohrabruje zemlje učesnice OEBS-a da (...) *uključe lokalno znanje i informacije u nacionalne planove, uzimajući u obzir sposobnosti i muškaraca i žena i specifične ranjivosti dece, žena, starijih, siromašnih i osoba sa invaliditetom, i da aktivno uključite sve relevantne strane, takođe, gde je to prigodno, lokalne vlasti, organizacije civilnog društva, privatni sektor, medije i akademski svet u svim fazama smanjenja rizika od katastrofa. (...)*

Žene i devojčice često imaju povećanu ranjivost zbog društvenih normi, porodičnih obaveza i ograničenog pristupa moći i resursima. Faktori poput godina, društvene klase, etniciteta i invaliditeta čine da se ranjivosti umnožavaju. Osobe sa invaliditetom se suočavaju sa specifičnim izazovima. Inkluzivan pristup smanjenju rizika od katastrofa osigurao bi da se grupe koje su posebno izložene budu zastupljenije širom ciklusa za smanjenja rizika od katastrofa, od planiranja, do reakcije i oporavka.

Kako bi se pomoglo da se smanjenje rizika od katastrofa učini inkluzivnim i efikasnim, Program za rodna pitanja Sekretarijata OEBS-a organizuje dva podregionalna stručna okrugla stola. Razgovori će doprineti da se unaprede rodno osjetljive i inkluzivne politike i upravljanje smanjenja rizika od katastrofa u OEBS-u.

Ključni ciljevi

Glavni ciljevi stručnih okruglih stolova o rodno osjetljivim nacionalnim politikama i politikama koje uključuju potrebe osoba sa invaliditetom u regionu OEBS-a su sledeći:

- Promocija potreba za politikama i procesom upravljanja koji su rodno osjetljivi i uključuju potrebe osoba sa invaliditetom.
- Da se razgovara o regionalnim pristupima, najboljim praksama i rodno osjetljivim politikama, koje uključuju potrebe osoba sa invaliditetom;
- Da se izgradi osnova za umrežavanje praktičara kako bi se unapredili nacionalni i lokalni kapaciteti za rodno odgovornim intervencijama.
- Da se sačine praktične preporuke za ključne aktere i izvršne strukture OEBS-a.

Rezultati diskusija će sakupiti dobre prakse i preporuke za politike koje će se podeliti u posebno namenjenom resursu za razmenu znanja.

Ciljna grupa

Svaki od okruglih stolova je organizovan u dve sesije sa dva panela sa tri do četiri nacionalna i međunarodna stručnjaka. Više od pedeset stručnjaka iz nacionalnih i lokalnih agencija za smanjenje rizika od prirodnih katastrofa, organizacija civilnog društva, misija OEBS-a i OEBS-ovih institucija, kao i međunarodnih organizacija su pozvane da učestvuju. Učesnicima će biti pružena prilika za umrežavanje na kraju dana.

Format onlajn sastanka

Okrugli sto će se odvijati onlajn putem Zoom aplikacije.

Jezici

Simultani prevod će biti obezbeđen sa engleskog na ruski za 22. novembar, i sa engleskog na albanski i bosanski/hrvatski/crnogorski/srpski 23. novembra. Prevod na japanski i znakovni jezik će biti obezbeđeni na zahtev.

Registracija

Molimo Vas da se registrujete na ovom linku [click here](#) najkasnije do **17. novembra 2021.** Nakon ovog roka ćemo poslati link svim registrovanim učesnicima.

Informacije

Za bilo koja pitanja, molimo Vas da kontaktirate Beti Milošosku na email adresu Bet.Miloshoska@osce.org asistentkinju na Programu za rodna pitanja.



Unapređenje politika i procesa upravljanja smanjenja rizika od katastrofa kako bi bile rodno osetljivije i uključile potrebe osoba za invaliditetom

Centralna Azija i Mongolija, 22. novembar 2021
Jugoistočna Evropa, 23. novembar 2021
Onlajn događaj (UTC+1, Amsterdam, Berlin, Bern, Rim, Beč)

NACRT AGENDE

08:45 – 09:00	Virtualna sesija upoznavanja
09:00 – 09:15	<ul style="list-style-type: none">• Pozdravna reč organizatora• Uvod u ciljeve okruglog stola i predstavljanje stručnjaka
SESIJA PRVA – Zašto je bitno uključivanje roda i potreba osoba sa invaliditetom u SRK: Procena stanja, politika, planova, strategija i pravnog okvira	
09:15 – 10:05	<ul style="list-style-type: none">• Uključivanje rodne ravnopravnosti i potreba osoba sa invaliditetom u međunarodnim okvirima i sporazumima za saradnju Smanjenju rizika od katastrofa – globalni i regionalni pristupi urođnjavanja politika (Okvir iz Sendajia, Agenda 2030 i Ciljevi održivog razvoja, Konvencija o eliminaciju svih oblika diskriminacije nad ženama/CEDAW, Pariski sporazum, itd.)
10:05 – 10:55	<ul style="list-style-type: none">• Pregled preliminarne studije o “Unapređenju politika i procesa upravljanja SRK koje su rodno osetljive i uključuje potrebe osoba sa invaliditetom”• Inkluzivne nacionalne politike, planovi, strategije, pravni okviri i strukture upravljanja: od planiranja do implementacije
10:25 – 11:00	<ul style="list-style-type: none">• Diskusija i rezime prve sesije
Pauza od deset minuta	
SESIJA DRUGA – Upravljanje SRK: sprovođenje obaveza vlada za inkluzivnim politikama i strategijama smanjenja rizika od katastrofa u akciju	
11:10 – 12:00	<ul style="list-style-type: none">▪ Barijere i jaz, faktori koji omogućavaju uspeh u ženskom liderstvu u krizama i upravljanje SRK na nivou zajednice, nacionalnom i podregionalnom nivou, planovi koji se mogu sprovesti/preporuke
12:00pm - 12:50pm	<ul style="list-style-type: none">▪ Studije slučaja: dobre prakse i naučene lekcije uključivanja rodni pitanja i potreba osoba sa invaliditetom u politike i proces upravljanja SRK
12:50pm – 13:00pm	<ul style="list-style-type: none">• Rezime druge sesije
13:00pm – 14:00pm	<ul style="list-style-type: none">• Umrežavanje